
我的爸爸妈妈活动目标中班 我的爸爸妈
妈活动教案(优秀5篇)

无论是身处学校还是步入社会，大家都尝试过写作吧，借助
写作也可以提高我们的语言组织能力。大家想知道怎么样才
能写一篇比较优质的范文吗？下面是小编为大家收集的优秀
范文，供大家参考借鉴，希望可以帮助到有需要的朋友。

我的爸爸妈妈活动目标中班篇一

1、引导幼儿讲述、体验、感受浓浓的`亲情。

2、体会爸爸妈妈对自己的爱和期望，知道自己应该怎样做一
个懂事的乖宝宝。

3、引导幼儿正确认识自己不足，以后注意纠正。

1、引导幼儿讲述、体验、感受浓浓的亲情。

2、讲述具体事例，能引起孩子们对父母的敬意，感恩父母。

3、引导幼儿正确认识自己不足，以后注意纠正。

1、提前要求幼儿了解父母的生日、喜好（爱吃的食物、喜欢
穿的衣服样式、颜色、业余爱好等）

2、了解父母的职业

3、小红花若干

一、介绍自己的爸爸妈妈

1、请孩子们介绍自己的爸爸妈妈，说说父母的职业、爱好、



喜欢吃的食物、喜欢的运动等。

活动开始，要找一个胆子大的、语言表达流畅的孩子起一个
带头作用，然后再鼓励想说又不敢主动站起来的孩子。营造
一个融洽的课堂气氛。

2、分组交流，让每位小朋友都有讲话的机会。

二、夸夸我的爸爸妈妈

1、讲讲自己的爸爸妈妈起早贪黑、整天忙碌的典型事例。

引导孩子讲，让孩子知道讲什么？该怎么讲？（工作多么辛
苦呀、家务活重呀等等）

2、讲讲爸爸妈妈怎么疼你、爱你？

引导孩子从吃的、穿的、玩的，害怕摔着、碰着，病了又是
如何照顾、担心等等，使幼儿了解父母对自己的爱，体会温
馨的亲情。

三、如何报答我的爸爸妈妈

1、分组讨论：怎样汇报生我养我的父母？鼓励幼儿互相出主
意，提建议。让孩子学会感恩

2、想一想自己能帮帮爸爸妈妈做些什么？自己原来哪些地方
做得不好？怎么办？

四、为表现好的小朋友佩戴小红花，鼓励小朋友们继续努力。

五、老师寄语：我们都应该好好地爱我们的爸爸妈妈

小朋友们，既然我们的爸爸妈妈那么的爱我们，我们也应该
爱我们的爸爸妈妈，世上只有妈妈好，有妈的孩子像块宝。



这话一点也不假。妈妈给了我们生命，抚育我们成长，给了
我们人世间最伟大、最无私的爱。

经过几天的敏思苦想，我设计了这节活动课，我感觉现在的
孩子太需要从小认识到这一点，他们生在幸福里，长在甜蜜
里，没有丝毫的苦可言，大人不管多累，也舍不得让孩子受
苦，但是孩子们并不知道大人的苦和累，认为这是天经地义
的，父母就应该这样做，为了让孩子知道父母爱的伟大、爱
的无私，知道感恩父母。这节课我设计了五个环节：

第一，让孩子们介绍父母；

第二，让孩子们夸夸父母；

第三如何报答父母；

第四，表现好的孩子佩戴红花；

第五，老师呼吁大家都要爱自己的父母。

通过这样几个环节的交流，让同学们从新去认识父母的辛苦，
明白父母对自己的关爱和呵护充满泪和汗水，相信通过这节
课的教学，孩子们经过爱的回味，一定会在未来的人生历程
中，知道感恩父母、回报父母。

我的爸爸妈妈活动目标中班篇二

我的家乡是一个神奇美丽的地方，天蓝、地绿、山青、水秀。
这里居住着傣族、景颇族、阿昌族、德昂族、傈僳族等五个
世居少数民族，每个民族都有着悠久的历史文化，各种文化
在这里交融共生，如同一个天然的文化大观园。每每谈到自
己的家乡，孩子们的话匣子便关不住，俨然一个个小导游，
骄傲之情溢于言表。为拓展学生的学习空间，激发学生知家
乡的兴趣，培养学生爱家乡的情感，帮助学生树立建家乡的



理想。围绕本次活动的主题，我制定了以下活动目标：（多
媒体显示文本）

1、认知目标

让学生了解家乡的自然风光、风俗、物产、社会生活等知识。

2、能力目标

（1）培养学生搜集、筛选、归纳和利用资料的能力。

（2）让学生走向社会，亲近自然，去寻找美、发现美，捕捉
美。

3、情感目标

通过本节综合实践活动课，让学生感受到家乡的风光美、人
文美和时代美，激发学生对家乡的热爱之情，树立为振兴家
乡而勤奋学习的远大目标。

二、教学重点

综合实践活动课要求学生要勇于探究，有创造愿望和乐趣，
关注家乡的建设，愿为家乡出谋献策。遵循综合实践活动课
的这一特点，结合我州目前开展的桥头堡事业的良好契机，
联系我校学生的年龄、心理和情感特点，我将本次综合实践
活动课的教学重点设定为：让学生感受到家乡的风光美、人
文美和时代美，激发学生对家乡的热爱之情，树立为振兴家
乡而勤奋学习的远大目标。

三、教学难点

综合实践活动，顾名思义，它要让学生在“活动”中学习、
通过“行动”来学习。是“知与行”、“动手与动脑”的结
合与统一。真正具有“育人”价值的综合实践活动，应当让



学生在活动结束时“有所知”、“有所得”、“有所悟”。
而能力的培养是一个循序渐进的过程，五年级的学生虽说具
备了一定的查阅资料、归纳整理的能力，但是现在的孩子参
与社会实践的机会不多，他们的一些实践能力还亟待加强。
考虑到综合实践活动课的课程特点和学生的学情，我将本次
活动的教学难点设定为：培养学生搜集、筛选、归纳和利用
资料的能力。

四、活动过程

第一阶段：确定主题、制定方案

该阶段以欣赏《有一个美丽的地方》音乐视频开幕，教师结
合视频内容与学生互动聊天促成活动主题的产生，依照孩子
们谈到的话题分组讨论提炼出感兴趣的子课题。

学生自由编组，老师根据学生特长适当调整，通过小组讨论
的办法确定自己喜欢的组名，并推荐出组长、记录员、摄影
摄像师等。全班共有56人，分为：自然风光写真组﹑历史古
迹探寻组﹑物产风情收集组、发展变化调查组四个小组。

分好组后，各组根据实际情况，在组长的带领下，制定详细
的活动方案。学生的认知、生活经验及对问题的处理存在一
定的局限性，在设计活动的时候常出现不能紧扣主题的情况，
意见不统一，因此这一环节我及时给予适当点拨和指导，旨
在使学生的思维紧跟主题，层层深入，兴趣不减，为以后的
实践活动打下了良好的基础。

第二阶段：走进家乡、开展活动

方案确定后，我让学生利用已有的知识和经验走进家乡去实
践，通过这一环节，提高学生对农村物产风情﹑发展变化的
认识，丰富学生的社会经验。



与传统教育片面追求教育个体的发展、共性和知识有所不同，
综合实践活动提供了一个相对独立的学习生态化空间，学生
是这个空间的主导者，学生具有整个活动绝对的支配权和主
导权，能够以自我和团队为中心，推动活动的进行。教师在
综合实践活动这个生态化空间里，只是一个绝对的引导者、
指导者和旁观者。在活动的第二阶段我认清了自己的身份，
一个很好的促进者、一个友善的帮助者，也使学生认识了合
作的重要性，学会了欣赏，学会了倾听，学会了争先创优，
这无论对我还是学生来说都是最好的收获。

第三阶段：整理资料，形成成果

整理资料，形成成果是检验学生综合能力的一个重要环节，
也是难度较大的一个环节，学生遇到了难题，“家乡的发展
变化调查组”在讨论如何汇报成果时争论不休，他们想以大
量的图片来展示家乡的变化，但却找不到比较点。我引导学
生分组讨论得出了以“昨天、今天、未来”三个版块作为成
果展示方案。我没有直接给出答案，而是给了学生一块垫脚
石，学生站在上面还需要跳一跳才能摘到果子。

第四阶段：展示成果、交流收获

这一阶段的主要任务是让学生把搜集到的资料展示出来，介
绍对家乡的认识，介绍自己在活动中的收获，号召人们关注
家乡。在展示阶段里，学生为了更好地汇报本组收获，小组
成员团结协作，运用了多门学科的知识，充分发挥了自己的
个性特长，体现了综合实践活动的综合性、合作性。

每个小组都以独特的方式进行了展示汇报。

“家乡的自然风光写真组”：以图片和绘画的形式展示家乡
的自然风光。

“家乡的历史古迹探寻组”：以影集的形式展示家乡的历史



古迹，同学还为此设计了“欢迎您到我的家乡来”的导游词。

“家乡的物产﹑风情收集组”：以图片和手抄报的方式展示
了家乡的物产﹑风情。

第五阶段：总结评价、拓展延伸

各组展示成果后，以民主评议的方式评出了最佳摄影师、最
佳小记者、最佳小编辑、最佳小导游。为了把活动推向新的
高潮，全班举行了一次“我爱我的家乡”主题队会活动，号
召大家从小树立建设美好家园的理想。

五、活动效果

学生走进家乡，感受到了家乡的风光美、人文美和时代美，
增强了孩子们的责任感和主人翁意识，培养了孩子们爱护家
园、合作互助、自强自律、勤奋努力等品质。这次活动不仅
让孩子们受益匪浅，我自己也从孩子们认真的态度上学到了
很多做人做事的道理，这次综合实践活动对我们师生来说都
是一次难得的学习机会。

任何一门教学活动都是遗憾的艺术，本次综合实践活动也存
在不太完美的地方。比如：教学展示过程缺乏一定的深度，
对家乡的人文资源的.探索略显单薄，成果展示缺乏一定的深
度和说服力。

谢谢大家！

文档为doc格式

我的爸爸妈妈活动目标中班篇三

1、尝试着将爸爸妈妈的用品分类并学着模仿爸爸妈妈的日常
行为



2、能在集体面前大胆的表现，由一定的自信心。

老师一家的照片

收集爸爸妈妈用的物品放在娃娃家中

爸爸妈妈的标志

一、“我的爸爸妈妈”

出示教师一家的照片，向幼儿介绍教师的家人，告诉幼儿教
师最喜欢自己的爸爸妈妈。

二、幼儿说说自己喜欢的爸爸妈妈。

三、寻找、分类爸爸妈妈用的物品。

2、幼儿将爸爸妈妈用的物品按爸爸妈妈的标志分别摆放。

3、找找摆放的是否正确。

4、说说自己找到的东西是爸爸用的还是妈妈用的，并学着爸
爸妈妈的样子用用看。

四、幼儿装扮爸爸妈妈

今天爸爸不在，妈妈也不在，你们想不想也来做爸爸妈妈呀，
那我们就用爸妈妈用的东西来到娃娃家来扮爸爸妈妈。

五、你们愿不愿意把做爸爸妈妈的样子拍下来，如愿意，教
师为幼儿拍照片。

六、整理爸爸妈妈用的物品。

哎呀，爸爸妈妈要回来了，我们快把娃娃家整理一下，把你



们刚刚找到的东西放到原来的地方，小红的家真干净!

我的爸爸妈妈活动目标中班篇四

亲子之间有一种朴素又美好的情感，然而在活动中表达这种
情感往往显得表层和单薄，其实在幼儿的`生活中平凡的东西
同样耐人寻味。在活动中，教师以幼儿身边的爸爸妈妈为切
口，试图通过欣赏照片、制作和讲述记录卡等方式，一定程
度地量化"情感"，使抽象的事物变得实在，使潜在的亲情自
然流露，从而提升幼儿的语言表达和社会交往等能力。

1、体验亲子的甜蜜和默契。

2、尝试用符号记录自己对爸爸妈妈的了解，并大胆讲述记录
内容。

3、愿意交流，清楚明白地表达自己的想法。

4、初步懂得自己长大了，遇事能够试着面对。

5、引导幼儿在故事和游戏中学习，感悟生活。

一组亲子的照片，视频转换仪，记录卡，笔等。

一、我和爸爸妈妈在一起。

1、听录音引出爸爸妈妈。（内容见反面）

2、欣赏照片。照片上有谁？他们在干什么？

二、我的爸爸妈妈。

1、教师记录自己的爸爸，主要内容是身高、属相、工作以及
一起玩时最开心的事情。



2、教师和幼儿讨论记录妈妈的符号并加以记录。

3、鼓励幼儿向同伴介绍自己画下来的爸爸和妈妈。

4、个别幼儿根据记录卡有顺序地向大家介绍自己的爸爸妈妈。

三、我爱爸爸妈妈。

1、大胆地将自己的甜蜜与他人分享。

2、倾听录音，体验温馨的亲子情感。

附：我的爸爸妈妈是一棵棵高高的大树。

我总是象小动物一样趴在他们的身上。

我的爸爸是只老虎我的妈妈是只老鼠。

嘿嘿别怕别怕这是他们的属相。

我的爸爸是篮球教练还是个灌篮高手呢。

我的妈妈是警察专门抓小偷。

……

要说我爸爸喜欢谁当然是我和妈妈喽。

我爱爸爸妈妈爸爸妈妈也爱我

通过这一活动，使孩子懂得了“爱”的含义。本活动以幼儿
为主题这一准则表现的最突出，在教学过程中，教师始终引
导幼儿自己去感知、体验，同时，给孩子自由活动，勇于发
言，大胆想象的空间，教师主要运用多种途径来让幼儿感知
父母的爱，教师巧妙地又把幼儿引导到：你对父母的爱，最



后，给爸爸妈妈制xx心卡。并用唱歌表演的方式来延伸对爸
爸妈妈的爱。此活动设计环环相扣，语言精炼，紧紧围绕主
题教学。

我的爸爸妈妈活动目标中班篇五

1、引导幼儿讲述、体验、感受浓浓的亲情。

2、体会爸爸妈妈对自己的爱和期望，知道自己应该怎样做一
个懂事的乖宝宝。

3、引导幼儿正确认识自己不足，以后注意纠正。

1、引导幼儿讲述、体验、感受浓浓的亲情。

2、讲述具体事例，能引起孩子们对父母的敬意，感恩父母。

3、引导幼儿正确认识自己不足，以后注意纠正。

1、提前要求幼儿了解父母的生日、喜好（爱吃的食物、喜欢
穿的衣服样式、颜色、业余爱好等）

2、了解父母的职业

3、小红花若干

一、介绍自己的爸爸妈妈

1、请孩子们介绍自己的爸爸妈妈，说说父母的职业、爱好、
喜欢吃的食物、喜欢的运动等。

活动开始，要找一个胆子大的、语言表达流畅的孩子起一个
带头作用，然后再鼓励想说又不敢主动站起来的孩子。营造
一个融洽的课堂气氛。



2、分组交流，让每位小朋友都有讲话的机会。

二、夸夸我的爸爸妈妈

1、讲讲自己的爸爸妈妈起早贪黑、整天忙碌的典型事例。

引导孩子讲，让孩子知道讲什么？该怎么讲？（工作多么辛
苦呀、家务活重呀等等）

2、讲讲爸爸妈妈怎么疼你、爱你？

引导孩子从吃的、穿的、玩的，害怕摔着、碰着，病了又是
如何照顾、担心等等，使幼儿了解父母对自己的爱，体会温
馨的亲情。

三、如何报答我的爸爸妈妈

1、分组讨论：怎样汇报生我养我的父母？鼓励幼儿互相出主
意，提建议。让孩子学会感恩

2、想一想自己能帮帮爸爸妈妈做些什么？自己原来哪些地方
做得不好？怎么办？

四、为表现好的小朋友佩戴小红花，鼓励小朋友们继续努力。

五、老师寄语：我们都应该好好地爱我们的爸爸妈妈

小朋友们，既然我们的爸爸妈妈那么的爱我们，我们也应该
爱我们的爸爸妈妈，世上只有妈妈好，有妈的孩子像块宝。
这话一点也不假。妈妈给了我们生命，抚育我们成长，给了
我们人世间最伟大、最无私的爱。

经过几天的敏思苦想，我设计了这节活动课，我感觉现在的
孩子太需要从小认识到这一点，他们生在幸福里，长在甜蜜
里，没有丝毫的苦可言，大人不管多累，也舍不得让孩子受



苦，但是孩子们并不知道大人的苦和累，认为这是天经地义
的，父母就应该这样做，为了让孩子知道父母爱的伟大、爱
的无私，知道感恩父母。这节课我设计了五个环节：

第一，让孩子们介绍父母；

第二，让孩子们夸夸父母；

第三如何报答父母；

第四，表现好的孩子佩戴红花；

第五，老师呼吁大家都要爱自己的父母。

通过这样几个环节的交流，让同学们从新去认识父母的辛苦，
明白父母对自己的关爱和呵护充满泪和汗水，相信通过这节
课的教学，孩子们经过爱的回味，一定会在未来的人生历程
中，知道感恩父母、回报父母。


